



一场人才与沿海绿城的双向奔赴

2022中国·盐城绿色低碳产业人才发展大会侧记

□记者 赵伟伟

“是金子，就到盐阜大地来发光；是英雄，就到沿海绿城来一显身手！”

11月12日召开的2022中国·盐城绿色低碳产业人才发展大会上，盐城向天下英才发出“英雄帖”，以最高礼遇、最大诚意，邀请八方英才汇聚沿海绿城，深入考察盐城绿色低碳发展的“厚家底”“硬实力”，积极拥抱绿色低碳产业“蓝海”，共同书写绿色低碳发展的“盐城路径”“盐城方案”。

竞逐新赛道的盐城需要人才

和省沿海产业发展规划，探索“风光火气氢”一体化开发，建设LNG储备基地，以产业“含金量”提升发展“含金量”，把生态“高颜值”有效变成经济“高价值”。

党的二十大报告指出，推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。这不仅丰富了人们对全面建设社会主义现代化国家的理解，更进一步坚定了盐城走生态优先、节约集约、绿色低碳发展的道路自信。

人才是绿色低碳发展的重要保障，科技创新是绿色低碳转型的有力支撑。

眼下，迈上新征程、竞逐新赛道，盐城比历史上任何时期都更加渴求人才。举办绿色低碳产业人才发展大会，正是盐城用最仪式感的方式，释放出对人才的渴求和诚意。

此次大会由江苏省科学技术协会、盐城市人民政府共同主办，市委组织部、市科协、大丰区政府等单位共同承办，通过开展政策推介、学术论坛、项目对接等活动，推动盐城与国内外高层次人才在绿色低碳产业发展和人才集聚等方面进行全面、深度合作，共同打造全球绿色能源城市。

“大会的召开，必将有效汇聚绿色低碳领域‘产学研用’优质资源，为全省经济社会高质量发展注入强劲动力。”省科协党组书记、副主席孙春雷表示。

众仙携手共登瀛，人画芳菲一望平。

盐城拥有江苏最长的海岸线、最大的沿海滩涂和最广的海域面积，在世界自然遗产黄海湿地，丹顶鹤翩翩起舞、麋鹿呦呦鸣叫、勺嘴鹬悠然信步，盐城湿地“吉祥三宝”展示迷人风采。“推窗见绿、抬头见蓝，出门是公园、远处是大海”，一幅人与自然和谐共生的美丽画卷正在盐阜大地上徐徐展开。

浩瀚的黄海冲刷出壮美的湿地盛景，也孕育着盐城市强劲的发展前景。近年来，盐城市委、市政府深入学习贯彻习近平生态文明思想，大力践行“两山”理念、积极策应“双碳”要求，加快建设绿色低碳发展示范区，全力打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。围绕国家能源战略

竞逐新赛道的盐城呼唤人才

拥有怎样的人才资源，决定着一个人的未来。怎样使用人才，则彰显着一个地方的智慧。

近年来，盐城始终坚持人才优先发展战略不动摇，全力构筑人才强市“一区一高地”，即全国沿海高质量发展产才融合示范区和长三角绿色转型发展人才高地，聚力打造一流人才的汇聚之地、培养之地和价值实现之地，绘就城市与人才美美与共、双向奔赴、相得益彰的崭新局面。

“我们期盼各位院士专家畅所欲言、深度对话、把脉寻策，我们恳请各位院士专家发挥技术、人才、专业优势，我们诚邀各位院士专家在盐城多走一走、看一看，切身感受‘国际湿地、沿海绿城’的生态魅力、发展活力。”市委常委、组织部部长费登在大会上向人才发出真诚邀约。

如果说环境是“底色”，那服务一定是绘制底色的“画笔”。盐城甘当“服务员”，只为筑好“凤凰巢”。

大会上，市委组织部常务副部长、市公务员局局长成辉向与会人员推介了盐城人才政策。

诺贝尔奖获得者、国内外院士等来盐创新创业的，最高给予1亿元资助；自主知识产权和关键技术达到世界一流、国内顶尖水平的，最高给予3000万元资助；教育、卫生、文旅等社会事业领军人才，全职团队给予100万元至300万元资助；免费提供功能完备、“拎包入住”人才公寓；为各类人才提供政策咨询、创业指导、项目申报、生活保障等全过程服务……这些，都充分彰显了盐城这座城市爱才敬才的真心，也不断传递着盐城广纳天下英才的诚意。

竞逐新赛道的盐城必将成就人才

党的二十大报告指出，实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

活动当天，中俄(盐城)低碳产业技术创新中心正式揭牌成立。中心成立以后，将积极引进俄方高层次科技与创新创业人才，大力推动俄方材料、能源等领域的技术和项目在大丰落地，精准服务绿色低碳产业园区建设。

“希望通过我们之间的合作，特别是中俄工程科技专家的携手工作，在中俄两国工程科技合作中架起桥梁、发挥作用，带动社会各界共同参与，造福两国和世界各国人民。”俄罗斯工程院副院长、中国中心主席斯比兰斯基院士说。

“绿色是盐城最生动的底色。眼下，盐城正竞逐绿色低碳发展新赛道，勇当‘碳路先锋’，积极为全省、全国推进碳达峰碳中和作贡献。在盐城，合作共建中俄(盐城)低碳产业技术创新中心，有信心、有底气、有前景！”俄罗斯工程院外籍院士、南京大学盐城环保技术与工程研究院院长李爱民表示，将充分发挥创新中心平台优势，加强交流合作，不断壮大盐城“双碳”人才队伍，赋能绿色低碳发展。

俄罗斯工程院外籍院士、江苏省建筑智慧

节能重点实验室主任陈建平一直致力于数字技术、建筑节能、健康建筑跨领域交叉研究。得知盐城正加快建设低(零)碳产业园，陈建平很激动。“建筑业是新兴科技运用最少的行业之一，据预测，到2025年，建筑业将成为世界上耗能最大的产业。在低(零)碳产业园建设过程中，可以在建筑节能降耗上下更多功夫。”陈建平表示，接下来，将更加关注盐城，积极寻求合作机会，不断推进绿色低碳技术创新和成果转化应用，让盐城绿色发展的底色更浓、成色更亮。

“现在的人才环境比任何时候都要好，大家干劲也更加足了。盐城这片土地给了我们一个施展才华的舞台，让我们大胆地进行科技创新、人才培养。”江苏金风科技有限公司副总经理宁海峰信心满满。

初冬的盐阜大地，叠翠流金、风景如画，生机盎然、风光无限。海纳百川、大气包容的盐城，蓄势待发、向海图强的盐城，重才爱才、诚心求贤的盐城，期待无数盐城人和新盐城人尽情释放创新火花和创业激情，在勇当“沿海地区高质量发展排头兵”、奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章的生动实践中，成就人生梦想、共谱时代荣光！

人才发展大会掠影



2022中国·盐城绿色低碳产业人才发展大会在盐城迎宾馆举行。



院士专家、领导、嘉宾出席本次活动。



省科协党组书记、副主席孙春雷(左)，俄罗斯工程院外籍院士、南京大学盐城环保技术与工程研究院院长李爱民共同揭牌。



中国工程院院士、南京大学环境学院院长任洪强教授作线上报告。



2022中国·盐城绿色低碳产业人才发展大会现场。

图片摄影:记者 王焱

